

ОТЧЕТ
о работе Базовой организации государств – участников СНГ
в сфере методического и организационно-технического обеспечения
работ в области нормирования труда в 2023 году

В 2023 году НИИ труда (Базовая организация) в соответствии с планом работ были организованы и проведены следующие мероприятия.

1. В соответствии с Положением об Общественном совете базовой организации в сфере методического и организационно-технического обеспечения работ в области нормирования труда и базовой организации по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров по нормированию труда (Общественный совет), утвержденным Решением Консультативного Совета по труду, занятости и социальной защите населения государств – участников СНГ 18.08.2022 г., 27.04.2023 г. в штаб-квартире СНГ прошло заседание Общественного совета с участием Базовой организации (председательствующим на заседании избрана директор НИИ труда Миронова Т.Н.).

Представителями Базовой организации подготовлена информация по пунктам 1, 2, 3, 7, 8 повестки дня заседания. На заседании обсуждались вопросы, связанные с созданием, деятельностью и составом Общественного совета, ходом выполнения Плана основных мероприятий по реализации Концептуальных основ сотрудничества государств – участников СНГ в области нормирования труда на 2021–2025 годы, проведением совместных исследований по разработке подходов к организации нормирования труда в современных условиях, в том числе с учетом внедрения цифровых технологий, организацией в Кыргызской Республике в 2023 году Международной конференции по вопросам нормирования труда в государствах – участниках СНГ.

2. В рамках реализации п. 5 Плана основных мероприятий по реализации Концептуальных основ сотрудничества государств-участников СНГ в области нормирования труда на 2021–2025 годы Базовой организацией разработан проект Единых концептуальных подходов к организации нормирования труда государств-участников СНГ (Концептуальные подходы).

Концептуальные подходы рассмотрены на заседании рабочей группы в штаб-квартире СНГ. В состав рабочей группы вошли представители Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Республики Узбекистан, а также базовых организаций государств – участников СНГ в сфере нормирования труда – НИИ труда и БНТУ. Эксперты посчитали целесообразным представить к следующему заседанию Рабочей группы позиции относительно уровня принятия в рамках СНГ проекта Концептуальных подходов, дополнительные замечания и предложения к проекту документа, а также информацию о законодательном регулировании, практике организации нормирования труда, подготовке, переподготовке и

повышении квалификации кадров по нормированию труда в странах Содружества.

3. Представители Базовой организации приняли участие в Международной конференции по вопросам нормирования труда (Иссык-Кульская область, Кыргызская Республика, 13–14 июля 2023 г., формат видеоконференции). Представлен доклад на тему «Опыт нормирования труда в Республике Беларусь» (Дергай В.Н.). *В рамках международной конференции подписана Резолюция по вопросам нормирования труда в государствах-участниках СНГ 2023 г.*

4. Представителями Базовой организации подготовлена информация по пункту 7 повестки XXXVI заседания Консультативного Совета по труду, занятости и социальной защите населения государств – участников СНГ (Российская Федерация, г. Сочи, 27.09.2023 г.) о ходе выполнения Плана основных мероприятий по реализации Концептуальных основ сотрудничества государств – участников СНГ в области нормирования труда на 2021–2025 годы, а также порядке и форме подготовки концептуальных подходов к организации нормирования труда в современных условиях.

5. Базовой организацией разработаны нормативы численности работников учреждений социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание (домов-интернатов), нормативы численности работников специальных домов для ветеранов, престарелых и инвалидов, нормативы численности работников домов (центров) временного пребывания лиц без определенного места жительства. Данные документы могут быть использованы государствами – участниками СНГ в качестве основы для нормирования труда соответствующих работников.

Базовой организацией разработан профессиональный стандарт для работников, осуществляющих деятельность в области нормирования труда. Данный документ может быть использован государствами – участниками СНГ в качестве методической помощи при разработке собственных профессиональных стандартов.

6. Базовой организацией принята делегация из Республики Казахстан (руководитель управления нормирования труда Департамента труда и социального партнерства Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан, представители Центра разработки и внедрения типовых нормативов по труду Акционерного общества «Казакстан темір жолы») с целью обмена опытом в области нормирования труда, разработки национальных рамок квалификации, профессиональных стандартов (г. Минск, 27.04.2023).

Информация о деятельности Базовой организации размещена на сайте Исполкома СНГ, а также на сайте НИИ труда Минтруда и соцзащиты (<http://instlab.by>) в разделе «Деятельность базовой организации государств – участников СНГ в сфере нормирования труда». Там же размещен План основных мероприятий по реализации Концептуальных основ сотрудничества государств – участников СНГ в области нормирования труда на 2021–2025 годы, а также доклады и научные публикации по вопросам нормирования

труда, информация о международных конференциях (семинарах) по вопросам нормирования труда, проведенных в государствах – участниках СНГ, иная информация о деятельности Базовой организации.